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kaj FUNDACAO

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

» Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e
se ele contém 30 (trinta) questdoes de multipla escolha, com 5 alternativas
(a,b,c,d,e) de resposta para cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o
caderno esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente alguma
divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao fiscal de sala que tome as
providéncias cabiveis, pois nédo serdo aceitas reclamacodes posteriores nesse
sentido;

» No momento da identificacdo, verifique o cartdo resposta, se as informacodes
relativas a vocé estdo corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao
fiscal de sala para corrigir em Ata;

» Vocé dispoe de 3 (trés) horas para fazer a prova objetiva;

» Na duracao da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de
prova e ao preenchimento do cartao resposta;

» Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta
esferografica de tinta azul ou preta;

> NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos
eletronicos como maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets,
notebook, gravador, maquina fotografica, controle de alarme de carro e/ou
qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes, réguas de calculo, dicionarios,
codigos e/ou legislacdo, impressos que ndo estejam expressamente permitidos ou
qualquer outro material de consulta; c) relégio de qualquer espécie, 6culos
escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

> E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no
comprovante de inscricdo e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

» Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

» Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar
da sala de aplicacao de prova;

» Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova, o
cartao resposta devidamente assinado e deixe o local de prova. Vocé podera levar
consigo o caderno de questdes, desde que permaneca na sala até o final de
periodo das 3 (trés) horas;

» A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes em edital, no
presente caderno de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da
sua prova;

» Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.
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(...) Consumidores

Para o Instituto Brasileiro de Defesa do
Consumidor (ldec), as operadoras néo
apresentam justificativas técnicas para

inclusdes ou reducbes de franquias de dados
nos novos planos. “Ao adotarem essas
medidas, as operadoras elevam seus precos
sem justa causa, detém vantagem excessiva nos
contratos, limitam a competicdo e geram
aumento arbitrario de Ilucro,” disse o
pesquisador em telecomunicac¢8es do instituto,
Rafael Zanatta.

A entidade ingressou com uma agéo civil
publica contra as operadoras Claro, Net, Oi e
Telefénica. O objetivo € impedir a suspenséo do
servigo de internet, que, segundo o ldec, € uma
importante ferramenta de acesso a informacéao,
reconhecido como direito fundamental e
essencial para o exercicio da democracia e da
cidadania, “nao devendo, portanto, prevalecer
as alteragdes desejadas pelas operadoras”. (...).
Revista Exame

01) No fragmento: “Ao adotarem essas medidas,
as operadoras elevam seus pre¢cos sem justa
causa, detém vantagem excessiva nos
contratos, limitam a competicdo e geram
aumento arbitrario de lucro,” O pronome em
destaque classifica-se como:

(A) Possessivo.
(B) Relativo.

(©) Pessoal.

(D) Demonstrativo.
(E) Interrogativo.

02) A entidade ingressou com uma acao civil
publica contra as operadoras (...). A palavra em
destaque refere-se a:

(A) Um artigo.

(B) Um pronome.
© Uma preposicéo.
(D) Um adjetivo.

(E) Um adveérbio.

03) A palavra “segundo” no excerto: “segundo o
Idec, € uma importante ferramenta de acesso a
informagado (...)”. A construcdo utilizando a
conjuncdo adverbial conformativa tem por
objetivo:

(A) Fazer uma alerta.

(B) Dar credibilidade ao que foi informado.

(© Eximir-se da responsabilidade das
informacoes.

(D) Exemplificar o que foi dito.

(E) Dar um conselho.

04) No fragmento: “ndo devendo, portanto,
prevalecer as alteracdes desejadas pelas
operadoras”. (...). A conjungciao destacada
expressa ideia de:

(A)  Adicao.

(B) Concluséao.
© Explicacao.
(D)  Adversidade.
(E) Alternancia.

05) O verbo em destague na expressao: ndao
devendo. Apresenta-se no:

(A) Participio.

(B) Futuro.

© Presente.

(D) Gerundio.

(E) Pretérito perfeito.

06) Os verbos: limitam e geram, apresentam-se
no modo e tempo:

(A) Indicativo presente.

(B) Indicativo pretérito perfeito.

© Subjuntivo presente.

(D) Indicativo futuro.

(E) Indicativo pretérito mais que perfeito.

07) Artur tem uma divida de R$ 5000,00 no
cartdo de crédito, fez a seguinte proposta ao
banco, uma entrada de R$ 1500,00 e o restante
em 14 parcelas iguais. Se o0 banco aceitou a
proposta, qual o valor a ser pago por cada
parcela?

(A)  R$ 300,00.
(B)  R$ 280,00.
(C)  R$275,00.
(D)  R$ 250,00.
(E) R$ 235,00.

08) A cada 10 pizzas vendidas, quatro sdo de
calabresa, se em um dia foram comercializadas
300 pizzas, quantas foram de calabresa?

(A)  40.
(B)  80.
(C)  100.
(D)  110.
(E)  120.



09) Seis sétimos de toda a arrecadacao da loja
de Ulisses é destinado aos custos, se em um
determinado més teve receita de R$ 35.000,00.
Qual o valor que sobrou para ele apés pagar
todos os custos?

(A)  R$3.000,00.
(B)  R$5.000,00.
(C)  R$5.500,00.
(D)  R$6.000,00.
(E)  R$6.500,00.

10) Em uma partida de Basquete, o placar marca
27x25, sabendo que até o momento ocorreram
apenas 2 cestas que valeram 3 pontos, as
demais foram todas de dois pontos, quantas
bolas foram encestadas até este momento do
jogo?

(A) 23
(B) 24
(C) 25
(D) 26.
(E) 27.

11) Dia em que é comemorado o aniversério do
municipio de Piraquara:

(A) 10 de janeiro.
(B) 17 de janeiro.
© 29 de janeiro.
(D) 31 de outubro.
(B) 15 de novembro.

12) A regido hoje ocupada pelo municipio de
Piraquara foi desmembrada de:

(A) Curitiba.
(B) S&o José dos Pinhais.
© Pinhais.

(D) Quatro Barras.
(E) Araucaria.

13) Dentre as alternativas abaixo, identifique
gual o outro nome que o municipio de Piraquara
jateve:

(A) Guapira.
(B) Pilar.

(© Fonseca.
(D) Deodoro.
(B) S&o Roque.

14) Em janeiro de 1890, O Decreto Estadual n°
18, nomeou uma comissdo composta por seis
cidadaos, os quais teriam por responsabilidade

a gestédo legislativa e executiva do lugar que se
tornaria 0 municipio de Piraquara. A época,
estas pessoas eram conhecidas como:

(A) Superintendentes.
(B) Chefes.

© Vereadores.

(D) Classistas.

(E) Vogais.

15) Relaciona-se com a Ictericia néo fisiologica:

(A) Manifesta-se de 48 a 72 horas poés
nascimento.

(B) O nivel sérico de bilirrubina atinge um pico
de 4 a 12 mg/dl em torno do 3° ao 5° dia apls o
nascimento.

© Circulacao hepatica diminuida.

(D) Ictericia do aleitamento materno.

(E) Sindrome de Hutchinson-Gilford.

16) Assinale a alternativa verdadeira referente
as afirmativas abaixo:

| - O leite humano é a segunda fonte de
nutrientes que uma criangca necessita para seu
crescimento nos primeiros meses de vida.

Il - Os teores da maioria dos elementos minerais
ndo variam com a genética, a nutricdo materna,
o periodo de lactacao e também entre 0s grupos
étnicos.

M - Os teores de minerais variam
significativamente de mae para mée, sendo o
colostro o tipo de leite que apresenta niveis
mais elevados, seguido pelo leite de transicéo e
pelo leite maduro.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.
(B) Somente a afirmativa Il esta correta.
(© Somente a afirmativa Il esta correta.
(D)  As trés afirmativas estao corretas.
(E) As trés afirmativas estéo incorretas.

17) Referente a “anemia ferropriva” é incorreto
relacionar:

(A) Anemia € definida pela Organiza¢cdo Mundial
de Saude (OMS) como a condicdo na qual o
contetdo de hemoglobina no sangue esta abaixo
do normal.

(B) Dieta inadequada ndo pode ser uma das
causas.

© Podem surgir em pacientes com doencgas do
trato gastrointestinal que impecam a absorcéo de
ferro cronicamente.

(D) A principal causa é a perda sanguinea.



(E) Sindrome das pernas inquietas.

18) Quanto as consequéncias dos “Erros Inatos
do Metabolismo” esta incorreto afirmar:

(A) As consequéncias podem ser o acumulo de
substancias normalmente presentes em pequena
gquantidade.

(B) A deficiéncia de produtos intermediarios
criticos.

(©) A deficiéncia de produtos finais especificos.
(D) O excesso nocivo de produtos de vias
metabdlicas acessorias.

(E) O excesso benéfico de produtos de vias
metabdlicas.

19) Assinale a alternativa incorreta relacionado
a “Ascaridiase”:

(A) A ascaridiase € uma doenca parasitaria do
homem.

(B) Causada por um helminto do filo Nematoda.
(©) Habitualmente n&o causa sintomatologia.

(D) Pode manifestar-se por dor abdominal,
diarreia, nduseas e anorexia.

(B) Mesmo com grande numero de vermes nao
ocorre quadro de obstrugéo intestinal.

20) Estd correto quanto as convulsdes na
infancia e adolescéncia:

(A) As criangas menores podem ter convulsées
quando tém febre; nestes casos, sdo chamadas
"convulsdes febris", e representam quadro classico
de epilepsia.

(B) A convulsao febril é o distlrbio convulsivo
mais raro na infancia. Acomete de 12 a 25% das
criancas até 5 anos de idade.

(©) Ela é definida como “uma crise que ocorre
na infancia, geralmente entre 1 més e doze anos de
idade, ndo associada a febre e apresenta evidéncia
de infeccdo intracraniana (como meningite) ou de
doenga neuroldgica aguda (trauma, tumor)”.

(D) Normalmente nao deixa  sequelas,
raramente ocorre mais de trés vezes e desaparece
apos os 5 anos de idade.

(E) A crise febril normalmente é generalizada e
ocorre durante a lenta elevacao da febre.

21) O PH sérico nos recém-nascidos favorece,
comparativamente em relag&o aos adultos em:

(A) Menores  concentragbes  séricas  de
albumina.
(B) Necessitam de doses menores de
medicacao.

© Reduzida atividade da
transferase.
(D) Promove ganho de peso rapidamente.

(E) Aumenta a imunidade.

glucoronil

22) Analise as afirmativas relacionadas com a
“Endocardite” e assinale a alternativa
verdadeira:

| - O Streptococcus viridans, é o agente mais
importante das endocardites subagudas, além
de outros estreptococos como o S. sanguis, S.
mutans e S. mitior.

I - O evento inicial geralmente é a lesao
endotelial por alteracdo da dindmica do fluxo
sanguineo, predispondo esse tecido ao
processo infeccioso.

[l - O segundo evento é a ocorréncia de uma
bacteremia numa intensidade suficiente para
gue a bactéria fique aderida ao endotélio lesado,
dando origem ainfeccéo.

(A) Somente a afirmativa | esté incorreta.
(B) Somente a afirmativa Il esta incorreta.
(© Somente a afirmativa lll estd incorreta.
(D) Nenhuma afirmativa esté correta.

(E) Todas estao corretas.

23) Assinale a alternativa correta referente a
“Sindrome da Angustia Respiratéoria do Recém
Nascido”:

(A) Presenca de outras causas que causam
insuficiéncia respiratdria.

(B) Desconforto respiratério tardio, apds 10 dias
de vida.

© Terapia
exogeno.

(D) Presséo néo positiva em vias aéreas.
(E) CPAP nasal.

secundaria com  surfactante

24) Sobre as Doengas Reumaéticas na Infancia é
correto afirmar:

(A) Dividida em cinco  subtipos, com
manifestacdes clinicas e evolugdes diferentes: tipos
sistémico, anartircular, oligoarticular, monoarticular
e poliarticular.

(B) A terapéutica disponivel atualmente visa
reverter essas deformidades.

© Procura tratar terapeuticamente
disponibilizando uma vida normal para a criancga.
(D) N&o héa tratamento.

(E) Sintomas de queda do estado geral,
podendo haver febre, aumento do apetite e da
disposicdo para as atividades diérias, estimulando
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desde o rendimento escolar até o ritmo de

brincadeiras.

25) Analise as afirmativas e assinale a
alternativa correta quanto ao “acido folico”:

| - Relaciona-se a defeitos na formacéo do tubo
neural.

Il - A deficiéncia geralmente promove a anemia
megaloblastica.

lll - O folato é encontrado nas frutas e vegetais
verdes.

(A) Somente a afirmativa | esté incorreta.
(B) Somente a afirmativa Il esta incorreta.
(©) Somente a afirmativa Il estd incorreta.
(D) Nenhuma afirmativa esta correta.

(E) Todas estao corretas.

26) Disturbios do funcionamento de enzimas
que atuam no metabolismo da bilirrubina
podendo apresentar ictericia no recém nato:

(A) Sindrome de Gilbert, de Criegler-Najar.
(B) Sindrome de Steve-Jhonson.

(© Sindrome de Marfan.

(D) Sindrome de Guillian-Barré.

(E) Sindrome de Jacobs.

27) E contraindicado a aplicacdo das vacinas de
Sarampo e de Caxumba quando houver histéria
pregressa de alergia a:

(A) Penicilina.

(B) Ovos de galinha.
(©) Lactose.

(D)  Glatem.

(E) Poeira e/ou acaros.

28) Relaciona-se com histéria de dentes em
péssimo estado de conservagao, procedimentos
odontoldgicos, sondagem vesical e a presenca
de um foco infeccioso primario como infeccao
de pele, infeccdo O&steo-articular, pneumonia
elou infeccdo urinaria:

(A) Artrite reumatoide juvenil.
(B) Impetigo.

(©) Endocardite.

(D) Erisipela.

(E) Celulite.

29) Na gastroenterite, sangue positivo e
leucocitos nas fezes em criancas deve-se:

(A) Realizar colonoscopia com urgéncia.

(B) Tratar com hidratacdo endovenosa e SRO-
soro de reidratacdo oral.

© Conduta expectante.

(D) Hemograma e cultura de
determinar acao inicial.

(E) Iniciar antibiéticoterapia.

fezes para

30) Assinale a alternativa correta relacionado a
“Ascaridiase”:

(A) Manifesta-se somente no intestino.

(B) A obstrucdo intestinal, caso ocorra, trata-se
com lavagem intestinal somente.
© A tosse pode ser
infestacdes mais graves.

(D) As larvas ndo saem através do orificio anal.
(E) O uso de medicamentos que causam a
morte das larvas sdo a primeira escolha no
tratamento.

ocasionada nas



